

# TABORIŠČNIK

Štev. 56., Leto II.

ŠPITAL NA DRAVI

Torek 25. februarja 1947.

## ZDRUŽENE DRŽAVE BODO PODPIRALE IRO

WASHINGTON. Predsednik Združenih držav Truman je včeraj pred kongresom nastopil za sodelovanje Združenih držav z Mednarodno begunsko organizacijo. Predlagal je odobritev kredita za begunsko organizacijo v višini, kakor je določen za Združene države. Predsednik Truman je dejal, da bo topogledna hitra akcija Združenih držav prav gotovo vplivala na ostale države, da pristopijo v IRO. Po Trumanovem govoru sta senatorja Vandenberg in Connally predložila kongresu posebno resolucijo, da naj Združene države hitro, odločno in močno podprejo Mednarodno begunsko organizacijo.

## VELIKA NEMŠKA ZAROTA ODKRITA

HAMBURG, 25. februarja. Iz britanskega glavnega stana zavezniških čet v Nemčiji poročajo o podrobnostih velike nacistične zarote, ki je bilo vanjo zapletenih na tisoče oseb, zlasti bivših nemških častnikov. Nekatera poročila dodatno naglašajo, da je bilo samo v britanskem področju prijetih nad 1000 oseb, med njimi mnogo oficirjev in 3 SS generali. Prijeli so tudi mnogo vojnih zločincev, ki so se doslej skrivali. V ameriški coni je bilo prijetih baje le 30 oseb. Vendar so vse te številke nezanesljive, ker uradno ne marajo izdati nobenih števil. - Dosedanja poročila vedo povedati, da je doslej bilo prijetih že 4 petine zarotniških kolovodij. Ugotovljeno je doslej tudi to, da je zaroto vodil znani Martin Bormann, ki je bil Hitlerjev namestnik in ki ga zavezniki doslej že od majnika meseca 1945 zamaščejo. Ta velika nacistična zarota je imela namen obnoviti nacistični režim in začeti zoper Sovjetsko zvezo bakterijološko vojsko.

Londonski list "Times" piše o tej zaroti in poudarja: Nič ni tako učinkovito kakor ta odkrita zarota, ki naj zaveznike spomni na njihove skupne dolžnosti. Zarota se je zato mogla tako razširiti, ker so zmagovalci s svojo needinostjo v Nemčiji povzročili veliko bedo. Zato se je ljudstvo začelo nagibati zoper vzhodni barbarizem in zahodni kapitalizem. - Zlasti je ogrelo vse Nemce, ko so voditelji zarotnikov izdali geslo, da hočejo v imenu nemškega naroda vse evropske narode voditi v boj zoper Sovjetsko zvezo.

LAKE SUCCES. Na včerajšnji seji Vernostnega sveta, ki bi se morala vršiti v petek, pa je bila radi silnih snežnih zametov preložena, so precej burno razpravljali o britanski pritožbi proti Albaniji radi znanega miniranja krfskega preliva. Poljski delegat je zahteval, da se zadeva izroči v pristojno reševanje mednarodnemu sodišču. Gromiko je dejal, da je britanska obtožba brez osnove. Nastopil je proti ustanovitvi posebne komisije, ki bi naj raziskala ta primer. Splošno vlada mnenje, da se bo Sov-

jetska zveza v skrajnem primeru poslužila pravice veta. Britanski zastopnik Cadogan je potem na kratko zavrnil sovjetske in poljske očitke.

WASHINGTON. Naprošen od zun. ministra generala Marshalla in senatorja Vandenberg bo o mirovni pogodbah z Italijo, Madžarsko, Romunijo in Bolgarijo spregovoril pred ameriškim kongresom bivši zunanji minister James Byrnes. V tej zvezi je imel Byrnes včeraj daljši razgovor s predsednikom Trumanom.

-o-o-o-

R U S I J A I N N J E N A A M E R I Š K I D O L G .

Washington. Ameriška vlada je sporočila javnosti, da je sovjetski zunanji minister Molotov sporočil ameriškemu poslaniku v Moskvi, da Sovjetska zveza zdaj pretresa vprašanje svojega dolga 11 milijard dolarjev, ki ga izza časa vojske dolguje Ameriki na podlagi najema in posojila. Druge države so to vprašanje z Ameriko že davno uredile. To sovjetsko zagotovilo je bilo objavljeno ravno v hipu, ko se je ameriški zunanji minister Marshall pripravljati, da bo v pogovoru s Stalinom to vprašanje najprej načel. Če le, ko bi Sovjetska zveza uredila z Ameriko to vprašanje, bi Amerika bila voljna govoriti o zaprosenem posojilu Sovjetski zvezi. Hkrati s tem vprašanjem hoče Marshall načeti tudi nekaj političnih vprašanj, preden bi se spustil v pogovore o novem posojilu.

D V E N E M Š K I D R Ž A V I .

Berlin. Vse kaže, da ima Sovjetska zveza že natančno izdelan načrt glede bodoče Nemčije, ki ga bo predložila moskovski konferenci. Po tem načrtu so ustvarjena jamstva, da Nemčija v prihodnje ne bo mogla več nikogar napadati. Vse, kar bi moglo kakorkoli pospešiti njeno oborožitev, mora biti onemogočeno. Pod zavezniško kontrolo naj se izvede prevzgoja nemškega naroda in zlasti nemške mladine. Državno pravno ta sovjetski načrt določa ustanovitve dveh nemških držav. Ena izmed njih bi bila zahodno-nemška deželna zveza. O tem so bila v sovjetskem območju že velika posvetovanja, ki so se jih udeleževali tudi zastopniki nemških strank.

- o - o -

GOETTINGEN. Znani nemški fizik Heisenberg je izjavil, da je od Sovjetske zveze dobil povabilo, naj pride delovat v Sovjetsko zvezo. To je Heisenberg odklonil, niso pa odklonili drugi nemški znanstveniki, ki so se ruskega povabila odzvali. Po mnenju tega nemškega znanstvenika zdaj ne gre za to, kako se atomska bomba naredi, ker to ni nobena skrivnost več, marveč je njena izdelava le vprašanje tehnične izdelave.

VATIKAN. V Albaniji so zaprli voditelja papeške legature. Albanska vlada je zdaj pozaprla že vse katoliške duhovnike, razen dveh, ki sta še na prostem.

DUNAJ. Jugoslovanska vlada je protestirala zoper avstrijski načrt, ki hoče ob jugoslovanski meji naseliti 120.000-140.000 "Volksdeutscherjev", in pravi, da je to izzivanje. Jugoslavija je tudi protestirala zoper vdiranje oboroženih tolp iz Avstrije in zahoda.

VATIKAN. Po poročilu moskovske radijske postaje je bil v Trstu na ulici ustreljen iz revolverja angleški vojaški katoliški duhovnik, ko se je v spremljevanju nekega drugega duhovnika peljal v avtu skozi mesto.

WASHINGTON. Bivši ameriški poveljnik general Eisenhower je izjavil, da je slab sedanji ameriški proračun, ki je za vojaštvo tako hudo skrčen. Mladini je treba dati več vojaške izobrazbe. Obsojal je tiste, ki menijo, da so varni, ker ima Amerika atomsko bombo, in se smejejo oni, ki so vključb atomski bombi zaskrbljeni zaradi bodočnosti.

ANGLEŠKA KRALJEVA DRUŽINA je zapustila Kapstadt in nastopila 10.000 milj dolgo potovanje po južni Afriki.

MONAKOVO. Bivši Hitlerjev diplomat von Papen je bil pred nemškim protinacističnim sodiščem obsojen na 8 let prisilnega dela. Zaplenjeno mu je vse premoženje. Papen je vložil priziv.

IZŠLE so nove taboriščne razglednice. Naprodaj so v obeh trgovinah in knjigovезnicah po 30 grošev.

OTROŠKI VOZIČEK, globok; ugodno naprodaj v bar. 1/43.

-o-o-o-

## NADŠKOF DR. STEPINAC ODKLANJA POMILOSTITEV

V katoliški agenciji "Inf.D.", ki izhaja v Innsbrucku, beru 21. t. m. to le poročilo o nadškofu dr. Stepincu:

"Izmed mnogih časopisnih poročil in ugibanj glede usode zagrebškega nadškofa dr. Stepinca prinašamo v naslednjem poročilu švicarske katoliške tiskovne agencije:

"Pred kratki je prišel v kaznilnico v Lepoglavi; kjer je zaprt nadškof dr. Stepinac, predsednik hrvaške vlade dr. Bakarić, da jetnika uradno obišče. Predsednik je nadškofa nagovoril z "ekscelenca", medtem ko so od njegove aretacije vsi uradno klicali le z imenom "Stepinac". Dr. Bakarić je nadškofu predložil že sestavljeno prošnjo na paršala Tita za pomilostitev ter je jetniku prigovarjal, naj bi to prošnjo podpisal. Svojeru vabilu je predsednik dodal zagotovilo, da bo ekscelenca takoj izpuščen ter izročen Amerikancem, ki bi ga lahko svobodno odpeljali v inozemstvo.

To ponudbo pa je nadškof dr. Stepinac odločno odklonil in ni hotel podpisati prošnje za pomilostitev. Vladnemu odposlancu je odločno povedal, da zahteva revizijo obravnave, pa ne pred komunistično stranko, "marveč pred neodvisnim sodiščem". Pripravljen je tudi hrvaškemu narodu na največjem zagrebškem trgu o vsem svojem javnem delovanju javno polagati račune. Svoje domovine, svojega naroda in svoje nadškofije pa ne bo zapustil. Vsa predsednikova prizadevanja, da bi nadškofa pregovoril, so bila zama.

Kakor so nadalje zvedeli, je zdravje "sgr. Stepinca povoljno. V ječi se peče z vezanjem knjig kot knjigovez."

## "JUTRI POJDEMO OSVAJAT SVET!"

Pred kratki se je na Angleškem mudil belgijski kanonik Cardijn, znani ustanovitelj krščanskega "ladinskega delavskega gibanja /žosistvo/, ki je "od drugi" govoril tudi "ladim delavcem" v Liverpoolu. Tem "ladim angleški delavcem" je Cardijn tako le govoril:

"Moj oče ni znal niti brati niti pisati, ker je moral delati, mesto da bi bil hodil v šole. Moja mati je bila navadna dekla. Jaz pa hočem, da bi najbolj siromašni ročki in najbolj revna ženska morala biti spoštovana." Nato je nadaljeval:

"Ljuba moja krščanska delavska "ladina! Veseli me, da vas morem pozdraviti, vam častitati in se vam zahvaliti. Kadar bo vaše gibanje na Angleškem močno, takrat si boro osvojili vse dežele angleško govorečega sveta. Na vas pa leži velika odgovornost. Zakaj delavsko vprašanje ni zgolj vprašanje ene dežele, "marveč vprašanje vsega sveta. Mi ne oznanjamo revolucije z razdejanjem in silo, "marveč revolucijo z oznanjevanjem evangelija - delavskemu razredu "marveč narreč oznanjati božje dostojanstvo in "mu tako pomagati k njegovi dvigu. Nič ne more brez dela obstati, ne družba, ne družina, ne Cerkev, ne vera. Ničar bogastva, ki naj bi ga posvetili, in "ar le dostojanstvo dela.

Vsako leto zapuša šole 20 milijonov "ladeničev in deklet, ki gredo delat v tovarne in rudnike. Sami sebi prepušeni, se ne moreje bojevati zoper slo. Tem je treba pomagati. Zastopani morajo biti v mednarodnih ustanovah v UNESCO-u (Odbor za vzgojo in pouk v okviru Združenih narodov), v "mednarodnem delavskem uradu in v vseh drugih organizacijah, da boro mogli uveljaviti svoj program in svoj nauk za rešitev delavske "ladine. Zato mora gibanje biti vedno "monejše, njegovi voditelji vedno boljši. Povsod nam je treba aktivni in delavni ljudi, ki bodo znali zastopati krščansko delavsko "ladino.

Ko se bom vrnil v Belgijo, bom tam pripovedoval, da sem se v Angliji sešel z imenitnimi voditelji in da sem poslušal krasne govore. Zahvaljujem se vam. Toda mi moramo priboriti še več dostojanstva, še več varstva in še več vsega zlasti za delavce. Poskrbeti moramo, da bo delavski razred vsega sveta vstal iz groba suženjstva. Za to je zdaj prišel trenutek - ne s silo ali materializmom, marveč z novimi ideali krščanske ljubezni, dela in družine.

Zato, vstanite, vladi krščanski delavci! In jutri pojdemo osvajat svet!"

## MOSKVA ODGOVARJA AMERIŠKIM ČASNIKARIEM

Zoper gonjo, ki so jo začeli ameriški časnikarji zaradi svoje udeležbe na moskovski konferenci, je odgovorilo glasilo moskovske vlade "Izvestija" v posebnem članku, ki ga je nato ponovil moskovski radio. Po poročilu agencije United Press posnema:

Navajajoč članek moskovskega "Izvestija" se moskovski radio peča s stališčem ameriškega časopisja o vprašanju udeležbe ameriških časnikarjev na moskovski konferenci. Radio naglašja, da je ameriško časopisje začelo obrekovalno gonjo zoper Rusijo. Res je, da je bilo število časnikarjev, ki se bodo smeli udeležiti konference, omejeno, vendar pa to ne pomeni, da bi svoboda poročanja bila omejena. Kajpada si ameriško časopisje ne da vzeti priložnosti, da ne bi tudi ob tej priliki še enkrat ponovilo že tisočkrat izrečenega obrekovanja o "železnem zastoru".

Nadalje povdarja moskovski radio, da seje sveta zunanji ministrov niti na pariški niti na newyorški konferenci nikoli niso bile javne in da zastopniki tiskarjkar niso bili k nji pripuščeni. V tem pogledu med prejšnjimi konferencami in prihodnjo konferenco v Moskvi ne bo najmanjše razlike.

- o - o -

SELITEV S ČEŠKO-SLOVAŠKEGA. Kakih 2000 Judov je izjavilo, da se hočejo prostovoljno preseliti v Češkoslovaško v Nemčijo. Notranji minister je izjavil, da bodo spornadi odšli v Nemčijo še vsi tisti Nemci, ki so doslej še ostali na Češki kot strekovnjaki.

PET METROV SNEGA je zapadlo v nekaterih krajih Gorenje Avstrije, v takimenovanem "Innviertel"

LEDENE GORE V ANGLEŠKIH VODAH. Angleški ribiči so ob norfolški obali videli po morju plavati več ledenih gora, ki so priplavale iz Severnega Ledenega morja. Ledene gore so bile kakih 6 m visoke nad morsk gladino.

KITAJSKA NACIONALNA VOJSKA je v južnem Šantungu odločilno porazila komunistične čete.

NEBOTIČNIKE BODO GRADILI V MOSKVI. Tako je sklenil sovjetski ministriki svet na Stalinov predlog. En nebotačnik bo imel 32 nadstropij, dva bosta po 26 nadstropij,

pet pa jih bo imelo po 16 nadstropij.

ATOMSKO SREDIŠČE bo v Čikagi, kjer bodo po sklepu atomske komisije zgradili največje naprave, pri katerih bo sodelovalo 25 univerz s svojimi laboratoriji.

### M A L I O G L A S I

ZVOČNIK NOV in DA-SKO KOLO prav dobro ohranjeno, prodam Baraka 2 a 2.

PRODAM otroški voziček - baraka 29/3.

NAROCILA ZA PORTETE g. škofa se sprejeto v baraki 3/59 vsak dan od 1 - pol 2 ter od 5 ure popoldne dalje ter ob nedeljah od 9 - 3 ure popoldne. - V istem času lahko dvignete fotografije in ponarocila.

- - - -